狼城岗镇有一群把"责任""奉献"放心间的大学生志愿者:

"已成长起来的00后没有理由袖手旁观"

本报讯 连日来,新一轮疫情防控紧张有序地准备着,除了冲锋在前的党员干部和社区医护人员,在志愿服务队里,一批身着红马甲、佩戴红袖章的青年志愿者在疫情防控一线忙碌着,用贴心周到的服务感染着每一位居民,被大家亲切地称为"最美逆行者",他们就是中牟县狼城岗镇的返乡大学生志愿者。



为什么要主动报名成为志愿者?刚从学校回家没几天的梁志超这样回答:"2003年的非典,是祖国把我们紧紧护在身后,新冠疫情面前,无数的逆行者选择冲锋在前,我们已经成长起来的00后没有理由袖手旁观,我能做的就是尽我所能帮助家乡防控疫情。"

当志愿者走进一户50多岁的樊姓居民家里入户摸排时,周边门口的一位居家女学生主动要求加入志愿者队伍。防疫期间,

除了做好宣传、巡逻等工作,她也 参加了社区数次入户大排查,用 实际行动展现了当代青年的使命 与担当。

当问到志愿者怕不怕累、怕不怕苦时?梁志超、刘赛不约而同地回答:"我们作为返乡学生,也是青年团员,应该积极主动地响应党的号召,加入青年志愿者队伍,为家乡的防疫工作贡献自己的力量。"

中牟时报 梁姗 通讯员 吕运奇 文/图

韩寺镇:凝青春之力 显时代担当

本报讯 近日,返乡大学生积极响应中牟县韩寺镇党委政府的号召,第一时间加入到韩寺镇大学生志愿者服务队,迅速投身韩寺镇疫情防控第一线。

"这次我主动报名成为村里 核酸检测信息录入员,穿戴好 防护服的那一刻,深感肩上使 命重大,手机上录入的不便是 一条条信息,更是一把把确保 每个村民生命健康的守护伞。" 河南大学返乡大学生志原 李志真分享了自己参与韩帝 镇大李庄村核酸检测的志愿服 务经历。

就读于河南农业大学信息 与管理科学学院大学生志愿者 郭鹏阁将自己喻为本村的"守 门人"。"麻烦出示一下您的健 康码和行程码。"这些天来,返



乡大学生志愿者郭鹏阁每天都 要重复好多遍这句话。郭鹏阁 发挥自身专业特长,为本村设计 制作外来返乡人员表格、收集分 析数据。

"王叔,饭来了,我给你搁到 大门这儿,你有啥需要还给我 说。"中午11点半,郑州大学大四 返乡大学生志愿者林梦阳戴着口罩,将热气腾腾的饭菜送到隔离人员家门口。"为隔离人员送饭事小,却能让他们感受到社会的关心,虽然他们被暂时隔离,但是党委政府的关怀与爱不能被隔离"。中牟时报梁姗

通讯员 孙伯阳 文/图

姚家镇

抗击疫情 大学生志愿者在行动

本报讯 1月6日,寒风刺骨,空气湿冷。在中牟县姚家镇杨庄村核酸检测现场,"00后"大学生侯丽雯一边帮助医生准备核酸检测棒,一边组织现场群众有序排队:"请大家保持距离,按顺序进行检测。"

早在1月5日晚上8点,侯丽雯就跟随杨庄村20多名放假在家的大学生加入到核酸检测志愿队伍,一直到凌晨1点才回家休息。6日早上6点,顾不上吃饭,再次来到核酸检测现场,同镇村干部一起维持现场秩序,协助核酸检测咽拭子采集棒准备工作。为加快采集棒的准备,她脱掉了温暖的手套,双手冻得受不住了就搓搓手继续……

同样是"00后"大学生的

刘月,也是5日晚上加入志愿者队伍,已能够熟练地操作核酸检测信息系统。"现在是疫情时刻,参加核酸检测志愿服务,我们大学生义不容辞。"在检测现场,她心细入微,搀扶行动不便的老人,安顿调皮好动的儿童,保证检测工作快速高效。一趟一趟地来回奔忙,这么冷的天,额头上却冒出微微细汗。

杨庄村支部书记朱军亮说:"我们村有14个村民小组,常住人口3000多人,检测任务比较重。陆续有放假在家的大学生来到村委会要加入志愿队伍,协助现场检测工作,总共来了20多个。现在的大学生,真是好样的!"

中牟时报 徐少杰 通讯员 李会杰

郑庵镇

返乡大学生志愿者"疫"线青春绽放

本报讯 连日来,中牟县郑 庵镇返乡大学生主动请缨,加 入到各防疫志愿者队伍中,有 序开展各类志愿服务。他们有 的负责信息联系,有的负责值 守卡点,有的负责核酸检测现 场。他们用身躯筑起了防疫青 春长城。

在核酸检测现场,大学生志愿者各司其职,有的负责维持现场秩序,确保群众间隔排队;有的负责核酸人员信息录入,确保不出错误。"放假了,我们响应政府的倡议,不聚会不远行,主动申请成为镇区疫情防控志愿

者,既能为家乡的疫情防控出一份力,又能锻炼自身能力。"返乡大学生志愿者赵婷婷说。

在疫情防控的战场上,处处都有返乡大学生志愿者匆忙的脚步和忙碌的身影。一张张稚气未脱的青春脸庞,一句句朴素的话语,一件件踏实的小事,带给人们更多的是感动。他们用自己的方式发光发热,用奉献和担当描绘出青春最亮丽的底色,为郑庵镇疫情防控工作注入了青春力量。

中牟时报 徐少杰 通讯员 高胜帅

训佳结

吹响疫情防控青春号角



本报讯 连日来,中牟县刘 集镇第一时间发布志愿者招募 令、组建青年突击队,全镇广大 青年闻令而动,在最短的时间 内汇聚成同心战"疫"队伍,以 "硬作风"全面落实疫情防控 "硬任务"。

该镇青年志愿者挺身而 出、冲锋在前,在社区、交通卡 口等防控一线,用实际行动践 行志愿服务精神,为疫情防控 提供精准志愿服务。他们有的 是"检测员",在核酸检测点参与秩序维护、身份核验、健康码辅助等志愿服务;有的是"社区安全卫士",尽职尽责守好家园"防疫门",协助社区做好入户登记、健康码审验等工作;有的是科学防疫"宣传员",协助社区做好疫情防控科普宣传,利用社交平台转发官方的科学防疫信息。

"只要组织需要,只要群众需要,一声呼唤,我们就会尽力而为,因为这里是我们的家!"青年志愿者张锐康由衷之言代表着所有参战志愿者的心声。他们用实际行动彰显了青年志愿者的担当奉献,用星星之火点亮了刘集镇疫情防控的别样暖色。

中牟时报 梁姗 通讯员 宋若寒 文/图